
 

  

   فلسفه

  تواند موجب مغالطه اشتراك لفظ بشود؟ تمامي كلمات كدام گزينه مي -1

  ان ـ تابستان ـ سياه ـ ملك) بهار2    ) قلب ـ مهر ـ بهمن ـ حافظ1

  ) سيخ ـ پيچ ـ سير ـ كتاب4    ) سرخ ـ سعدي ـ گوشي ـ سفيد3

  صادق باشند، رابطه ميان الف و ب مشابه رابطه ميان كدام دو مفهوم است؟» هر الف ب است«و » بعضي ب الف نيست«چنانچه هر دو عبارت  - 2

  ) مثلث و شكل سه ضلعي4  ر و شور) شك3  ) اسب و سفيد2  ) انسان و حيوان1

  يك از تعاريف زير است؟ تعريف انسان به موجود راه رونده از نظر جامع و مانع بودن شبيه كدام - 3

  ) نمك: جسم سفيد رنگ4  ) زغال: جسم سياه رنگ3  ) گوسفند: حيوان چهارپا2  ) اسب: حيوان علفخوار1

  اي وجود دارد؟ در استدلال زير احتمال چه مغالطه - 4

 از مملـو  ديـديم  سـرزديم،  ها جعبه از يكي به ما وقتي بودند. قرار داده مخصوص هاي جعبه در و چيده فرنگي توت مقداري ميوه، باغ يك از«

 چيـده  هاي فرنگي تمام توت كه رسيديم نتيجه اين به لذا يافتيم؛ طور همين نيز را سوم و دوم هاي جعبه است؛ و آبدار رسيده هاي فرنگي توت

  ».هستند آبدار و رسيده باغ، ناي از شده

  مسموم كردن چاه )4  نمايي بزرگ )3  تعميم شتابزده )2  تمثيل ناروا )1

هاي دولتي پذيرفته شدند پس هر كسي كه  آموزان مدرسه ما در دانشگاه سال گذشته تمامي دانش« :مدير يك مدرسه در روز ثبت نام اعلام كرد - 5

  گيري وجود دارد؟ اي در نتيجه چه نوع مغالطه »مدرسه ما ثبت نام كند درخواهد دانشگاه دولتي قبول بشود بايد  مي

  ) ايهام انعكاس4  ) توسل به احساسات3  ) مسموم كردن چاه2  گذاري ) تله1

  چنانچه نتيجه يك قياس اقتراني بعضي الف ب است باشد، كدام گزينه درست است؟ - 6

  ل اين قياس قطعا در جايگاه محمول است.) حد وسط در مقدمه او2    ) اين قياس قطعا شكل اول است.1

  ) موقعيت الف قطعا در جايگاه محمول است.4  ) حد وسط اين قياس در مقدمه دوم قطعا در جايگاه موضوع است.3

  ؟به ترتيب مقدمات يك قياس اقتراني باشد، كدام گزينه تناقض نتيجه اين قياس است» هر الف ج است«و » هر الف ب است«چنانچه عبارات  - 7

  هيچ الف ج نيست.) 4  بعضي الف ج نيست.) 3  هيچ ب ج نيست.) 2  بعضي ب ج نيست.) 1

  اي بحث برانگيز تبديل شد؟ چرا سقراط به چهره - 8

  ) همنشيني با توانگران و ثروتمندان2  گر ) به رخ كشيدن جهالت افراد قدرتمند و سفسطه1

  ن سقراط به دانايي) مشهور شد4  ) متهم كردن سقراط در دادگاه و محاكمه كردن وي3

  است؟ نادرستكدام عبارت در خصوص مكاتب فلسفي اسلامي  - 9

  هاي فلسفي: مشاّء ) عدم استفاده از شهود در تبيين1

  ) تلاش براي ارائه تبيين استدلالي از الهامات شهودي: اشراق2

  مند از شهود: متعاليه ) داراي هويتي فلسفي و استوار بر استدلال و منطق و بهره3

 قراري پيوند مستحكم ميان فلسفه و معرفت وحياني: اشراق) بر4

 

  



 

  :به جزبا ديدگاه افلاطون در خصوص چيستي انسان سازگار است  زير هاي تمامي عبارت -10

  طون در مورد چيستي انسان به ميزان زيادي منعكس كننده ديدگاه ارسطو است.) ديدگاه افلا1

  باستان، اولين بار توسط افلاطون ابراز شد. ) نظر دقيق و روشن درباره انسان در دوره يونان2

  هاي بدن را ندارد. ) از نظر افلاطون انسان علاوه بر بدن داراي حقيقتي برتر است كه محدوديت3

  ) از نظر افلاطون حقيقت برتر انسان همان نفس است كه قابل رويت نيست.4

  است؟ نادرستكدام گزينه در خصوص ديدگاه سهرودي  - 11

  كنند. الانوار است و ساير مراتب وجود، نور هستي خود را از نورالانوار دريافت مي) خداوند نور1

  ) نفس انسان، همان جنبه نوراني وجود و جسم و بدن همان جنبه ظلماني اوست.2

  ) نفس انساني حقيقتي مربوط به مغرب عالم است كه از مشرق وجود دور افتاده است.3

  شتري كسب كند و حقايق هستي را بهتر رويت كند.تواند نورانيت بي ) نفس انسان مي4

  هاي زير بيانگر ديدگاه كانت است؟ يك از عبارت كدام -12

 .است اعتدال حد رعايت در اخلاقي، فعل معيار )2  .است انسان بختي نيك و سعادت جستجوي اخلاقي، فعل معيار )1

  .است جامعه در افراد منافع و مصالح حفظ ي،اخلاق فعل معيار )4  .است وجدان از اطاعت در اخلاقي، فعل معيار )3

  نوع حمل در كدام گزينه مانند حمل چهارضلعي بر مربع است؟ -13

  ) اسب حيوان است.4  ) مثلث سه زاويه دارد.3  ) زغال سياه است.2  ) شير خوراكي سفيد است.1

  درست است؟نا  كدام گزينه -14

  ز به وجود نيامده باشد.اش با وجود ضروري باشد ممكن است هنو ) اگر حقيقتي رابطه1

  آيند. ها با وجود، رابطه امتناعي باشند، هرگز به وجود نمي ) اموري كه رابطه ذاتي آن2

  .شود ناميده ميالوجود  ) موضوعي كه نسبت به محمول وجود، رابطه حتمي دارد، واجب3

  .نامند ميالوجود  نسبت به محمول وجود، رابطه محال دارد، ممتنع ه) موضوعي را ك4

  مرتبط است؟» چو بد كردي مشو غافل ز آفات / كه واجب شد طبيعت را مكافات«كدام گزينه با بيت  - 15

  اي قطعي و ضروري است. ) جهان تابع رابطه1

  اي علتي دارد و در جهان ارتباط و پيوستگي حاكم است. ) هر حادثه2

  آييم. اي در پي كشف منشأ و عامل پيدايش آن برمي ) با مواجهه با هر پديده3

  شود و هر علتي معلول خاص خود را دارد. ) هر معلولي از علت خاصي صادر مي4

  بيانگر دومين مقدمه آن است. ....................ارائه شد و عبارت  ....................برهان درجات كمال توسط  -16

  .هست نيز بهترين و ترين خوب هست، بهتر و تر خوب يك كه جا هر افلاطون ـ) 1

  .هست نيز بهترين و ترين خوب هست، بهتر و تر خوب يك كه جا هر ارسطو ـ )2

  است. الهي واقعيت همان اين، و برتر است همه از كه دارد وجود باشد بهترين و ترين خوب كه حقيقتي افلاطون ـ )3

 است. الهي واقعيت همان اين، و برتر است همه از كه دارد وجود باشد بهترين و ترين خوب كه حقيقتي ارسطو ـ )4

 

 

  



 

  يك از اصول فلسفي است؟ عبارت زير ناقض كدام -17

  »هاي مترتب بر هم، منتهي به هيچ علت غير معلول نشوند. علل و معلول«

  ) اصل وجوب علي و معلولي2    ) اصل عليت1

  ) اصل امتناع اجتماع نقيضين4    ) اصل بطلان تسلسل علل نامتناهي3

  شود؟ مي كدام مورد به دانش نظري مربوط - 18

  ها راست بگويد. ) انسان بايد در تمام موقعيت1

  اي رفتار كند كه عدالت اجتماعي و اقتصادي تضمين شود. ) انسان بايد به گونه2

  ) وجود اختيار در انسان موجب شده است رفتار انسان از ساير حيوانات متمايز شود.3

  هر موقعيت به حقوق ديگران احترام گذاشت. تأمين آزادي است پس بايد در ) رعايت حقوق ديگران لازمه4

  است. ....................، پايه اصلي اين حكمت ....................الدين رازي از حكمت  براساس تفسير قطب -19

  ) اشراق ـ كشف و شهود2    ) متعاليه ـ كشف و شهود1

  ) اشراق ـ سير و سلوك و مجاهده4    ) متعاليه ـ سير و سلوك و مجاهده3

  دام گزينه بيانگر ديدگاه اصالت ماهيت است؟ك - 20

  ) اشياء خارجي نه مصداق وجود هستند نه مصداق ماهيت.2   ) اشياء خارجي هم مصداق وجودند هم مصداق ماهيت.1

 ) اشياء خارجي مصداق ماهيت هستند و وجود امري اعتباري است.4  ) اشياء خارجي مصداق وجود هستند و ماهيت امري اعتباري است.3


